

发布智能投研平台“鑫i” 华鑫证券落笔“数字金融”大文章

9月15日,由华鑫证券主办的“先机——金融业‘人工智能+’跃升计划暨华鑫证券智能投研平台‘鑫i’新品发布会”在上海召开。本次活动汇聚来自公募、私募基金,专业研究机构等百余位行业人士,共同探讨人工智能变革金融业、AI赋能投研的高质量发展路径,见证华鑫证券智能投研平台“鑫i”亮相。

当前,人工智能浪潮正在重塑金融生态。华鑫证券发布“鑫i”智能投研平台,为公司“人工智能+”跃升计划落下关键一子。据了解,“鑫i”平台以业务痛点为技术落地抓手,通过构建全链路智能投研垂直赋能体系,实现投研效能跨越式升级,重构投研服务,增强机构客户黏性。

华鑫证券表示,未来公司将瞄准“科技创新型券商”的定位,持续以金融科技服务好专业投资者和中小投资者,不断提升服务效率和服务质量,以专业金融之力落笔“数字金融”大文章。

● 林倩 葛瑶 谭丁豪

“鑫i”平台亮相 以AI重塑智能投研新范式

“察势者明,趋势者智。”华鑫证券董事长俞洋在发布会上表示,当前,数字中国的蓝图徐徐铺展,发展新质生产力的号角已经吹响。“人工智能+”行动首次被写入政府工作报告,成为推动经济社会高质量发展的重要引擎。

立足证券行业发展大势,俞洋表示,“鑫i”智能投研平台的诞生,标志着华鑫证券在赋能专业投资、深化智能金融服务方面迈出了至关重要的一步,人工智能与金融的深度融合,将为中国资本市场高质量发展注入更为强劲的动力。

“鑫i”智能投研平台基于华鑫证券自主研发的多模态解析技术与高精度知识库,实现了智能信息检索、投资辅助及企业深度分析等功能,有效提升了投研效率与决策质量。具体来看,“鑫i”平台具备三大核心优势:

首先是精准度高,平台采用多模态智能解析技术,能够准确理解用户意图,对信息进行精准提取;其次是可信度强,平台建立了一套完善的数据权威性排序机制,强化答案可溯源、内容可信;第三是实用性好,平台从投研工作流程的实际需求出发设计场景功能。

持续迭代升级 打造华鑫特色数智化体系

“人工智能将进一步加快金融机构数字化转型,其影响不止于技术应用层面,更将通过大模型催生新平台、推动金融机构整合分散系统,促使金融竞争核心从过往的产品主导模式,升级为技术加持下的场景与生态竞争。”国家金融与发展实验室副主任、上海金融与发展实验室主任曾刚在发布会上表示。

以科技为引,以金融为根。近年来,经过不断创新与发展,“金融科技引领业务发展”已经成为华鑫证券的显著特色,旗下的N视界、极星、灯塔、恒星、奇点、引力波、原力、定制终端等金融科技产品持续迭代升级,功能和客户体验进一步优化,华鑫证券也迅速在行业内形成以“特色系统、特色策略、速度优势”为标签的品牌优势。

在财富管理业务方面,华鑫证券坚持贯彻金融科技核心战略,通过推动精细化管理,提供差异化专业服务,金融科技在各业务领域的应用效能得到全面释放,更好地满足客户的专用

发挥专业优势 做好金融“五篇大文章”

华鑫证券深刻理解时代命题,将金融科技置于公司发展的核心战略位置。自2017年起,公司前瞻性地确立了金融科技引领业务发展的核心战略,坚定走出一条以科技驱动差异化竞争的特色之路。

“科技之于金融,不再是简单的工具辅助,而是业务生态的重构者,服务模式的革新者,价值创造的赋能者。”俞洋说。

随着金融行业数字化变革不断加深,金融科技已逐渐成为券商业务发展的关键支点。中国信通院副总工程师何伟在会上表示,大模型不仅是一项技术革新,更是推动金融业务模式重构、运营效率提升和服务体验优化的重要引擎。曾刚认为,长期来看,大模型在金融行业的应用非常广泛,不仅会重构金融机构的业务流程,还会



华鑫证券发布会现场 公司供图

华鑫证券董事长俞洋:

聚焦“专而精”特色化发展道路 构建“N+1+1+1”数智化能力体系

● 本报记者 林倩

9月15日,由华鑫证券主办的“先机——金融业‘人工智能+’跃升计划暨华鑫证券智能投研平台‘鑫i’新品发布会”在上海召开。华鑫证券董事长俞洋在致辞中表示,人工智能与金融深度融合,必将为中国资本市场高质量发展注入更为强劲的动力。近年来,华鑫证券以科技为翼、以金融为根,走出了一条契合中小券商资源禀赋的“换道超车”之路,未来仍将聚焦“专而精”的特色化发展道路,集中资源构建独具华鑫特色的“N+1+1+1”数智化能力体系。

根据俞洋介绍,本次发布的“鑫i”智能投研平台是华鑫证券“人工智能+”跃升计划的关键落子,是智能化引擎能力的集中体现,标志着华鑫证券在赋能专业投资、深化智能金融服务方面迈出了至关重要的一步。同时“先机”计划的启动,意味着华鑫证券将以更开放的姿态、更坚定的步伐,全面推进“人工智能+”纵深发展。

金融科技正加速行业变局

2023年10月,中央金融工作会议提出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章;2024年3月,金融“五篇大文章”首次写入政府工作报告;2025年2月证监会发布《关于资本市场做好金融“五篇大文章”的实施意见》,对资本市场做好金融“五篇大文章”作出系统部署和明确要求。

以华鑫证券为代表的金融机构,正在积极响应并深入贯彻金融“五篇大文章”相关要求。俞洋坦言,金融科技的深度融合正加速催化行业变局,数据

成为新型生产要素,算法成为核心生产力,智能化成为未来竞争力的关键支点。行业的发展趋势,正从



“经验驱动”向“数据与算法双轮驱动”快速演进,从提供标准化产品向提供个性化、场景化、一站式智慧解决方案飞跃。

“发展新质生产力的号角嘹亮,数字中国的蓝图壮丽铺展,‘人工智能+’行动首次被写入政府工作报告,成为推动经济社会高质量发展的重要引擎。”俞洋认为,这标志着人工智能已从技术范畴跃升为驱动产业升级、重塑国家竞争优势的核心战略力量。

在此宏观背景与行业趋势下,唯有洞察先机、拥抱变化、锐意创新的机构,方能于风起云涌中锚定航向,于百舸争流中勇立潮头。俞洋表示,华鑫证券深刻理解这一时代命题,早已将金融科技置于公司发

展的核心战略位置。2017年华鑫证券前瞻性确立“金融科技引领业务发展”的核心战略,坚定走出了一条以科技驱动差异化竞争的特色之路。

“我们始终认为科技之于金融,不再是简单的工具辅助,而是业务生态的重构者、服务模式的革新者、价值创造的赋能者。”俞洋补充道。

推进技术与业务深度融合

一直以来,华鑫证券系统推进技术能力与业务价值的深度融合。俞洋表示,公司聚焦技术突破,深耕极致性能与智能应用,以自研“奇点”交易系统为代表,在量化交易领域树立技术标杆。同时积极布局AI大模型、大数据、云计算等前沿技术,推进智能投研、智能风控等重点场景落地。

夯实风控基础,建设智慧合规管理体系一直是华鑫证券推进的重要工作,将科技深度嵌入风险管理全流程,筑牢业务稳健运行的数智化防线。此外,华鑫证券还秉持开放理念,积极与顶尖科技公司、高校及研究机构建立战略合作,共建联合实验室,共同探索人工智能在投资领域更多场景的应用可能。

“华鑫证券这一系列举措,不仅是对服务国家战略的积极响应,更是对行业变革趋势的深刻把握和战略预判。”俞洋表示。

创新永无止境,科技赋能未来。展望未来,俞洋表示,华鑫证券仍将聚焦“专而精”的特色化发展道路,集中资源构建独具华鑫特色的“N+1+1+1”数智化能力体系——即赋能前台“N”个业务场景的智能化应用,打造一个统一的数字基石、一个强大的数据中台和一个统一的智能化引擎,并与各界伙伴共建生态,共同推动行业智能化水平的提升,为构建现代化金融服务体系贡献华鑫的智慧与方案。

人工智能加速金融业变革

差异化转型与生态共建成关键路径

● 本报记者 刘英杰 欧阳剑环

9月15日,由华鑫证券主办的“先机——金融业‘人工智能+’跃升计划暨华鑫证券智能投研平台‘鑫i’新品发布会”在上海召开。

与会专家表示,人工智能(AI)技术正深刻改变金融行业生态,未来应用步伐将继续提速,成为推动金融业务模式重构、运营效率提升和服务体验优化的重要引擎。

AI技术正全面影响金融机构

国家金融与发展实验室副主任、上海金融与发展实验室主任曾刚在会上表示,AI技术的不断突破正在从前、中、后端全面影响金融机构。前端“面客”场景可通过智能客服系统实现自然语言处理能力的飞跃;中端产品开发和服务集成环节可提升效能;后端内部管理场景则推动组织架构向扁平化、敏捷型转变。

中国信息通信研究院副总工程师何伟在演讲中表示,当前大模型技术在算力、数据、算法等核心要

素方面持续突破,国内大模型性能显著提升。算力需求正从训练侧向推理侧转移,低精度、大显存、高带宽成为AI芯片的发展趋势。垂域大模型因更贴合行业需求而不断涌现,正成为推动金融业务发展的重量级力量。

谈及应用落地,两位专家都强调了差异化发展的重要性。

曾刚认为,大型金融机构应重点关注技术应用带来的业务重构、流程再造和组织变革,形成新产品、新模式、新业态;而中小金融机构则应基于自身资源禀赋,走差异化、特色化的数字化转型道路,提高科技投入产出比。

何伟表示,中国信通院正联合产学研多方推进金融信创运维大模型建设,帮助金融机构降低知识获取门槛,提升故障处理、产品适配等核心环节的效能。

合力推动AI技术场景落地应用

与会专家一致认为,金融机构要在生态建设方面加强开放协作。

曾刚建议,大型机构要发挥自身优势,探索AI技术多场景落地应用,做技术研发与应用的领路人;中小机构要秉持开放合作态度,围绕高频业务场景,积极融入技术生态圈。

何伟表示,中国信通院将继续发挥平台和枢纽作用,联合产业各方共同推动大模型在金融领域的深度应用与生态繁荣。

在风险管理方面,曾刚认为,AI技术的漏洞可能为金融机构带来不可预知的新型操作风险,建议将AI技术风险纳入全面风险管理体系,采取多方面措施有效防范和处置风险。

何伟表示,效能评估是大模型落地的重要保障,传统的年度评估已难以跟上技术迭代速度,需要建立覆盖全生命周期的评估体系,帮助机构明确优化方向、合理配置资源。

与会专家认为,AI技术将继续推动金融行业的深刻变革,这不仅体现在技术层面的应用加深,还会带来组织管理架构的重构,从而助力金融机构提升服务效率和竞争力。以客户为中心,探索场景与生态圈服务将成为金融机构新的竞争热点。